



戊戌年四月十一
2018年5月25日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第10944号

我省大学生 就业实习平台启动

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,省人社厅会同省委组织部、省教育厅、省台办、团省委等部门,在杭州举行了浙江大学生就业实习平台(shixi.zjrc.com)启动仪式。副省长、省人社厅厅长王文序参加启动仪式。(下转第4版)

社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

下个月,中外“大咖”齐聚宁波 家门口的这“三会”都有哪些重头戏

本报讯 记者吴晓静报道 昨天上午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,第四届中国—中东欧国家投资贸易博览会、第二届中国浙江投资贸易洽谈会、第十七届中国国际日用消费品博览会(以下统称“三会”)将于6月7日—11日在宁波举办。届时,微软、西门子、飞利浦等200家世界500强、跨国行业龙头企业及投资促进机构将参加活动。

“三会”由商务部、浙江省政府主办,由浙江省商务厅、宁波市政府等单位共同承办。本届“三会”以“扩大高水平开放,推

动高质量发展”为主题,打破了以往“中东欧博览会”“浙洽会”“消博会”各成独立板块的模式,按照活动内容整合为会议论坛、投资洽谈、贸易展览、人文交流4个板块。

省级部门牵头的7项活动以进一步突出重点产业、突出精准对接、突出资源共享为导向,每一项均有项目对接洽谈、实地考察等活动,以精准对接为目的的配套活动多达20多项,力争出实招、见实效。如:浙江国际投资论坛目前已收集到浙方预约磋商项目160个,涵盖了省八大万亿产业,已发放给报名客商进行预

先配对,将在活动现场安排对接洽谈。

会议论坛部分包括:《浙江省打造“一带一路”枢纽行动计划》实施推进会暨浙江省“一带一路”论坛,将启动开通浙江省“一带一路”网,成立浙江省“一带一路”高端智库,为省内外高端智库、金融机构、我省企业搭建合作交流平台;浙江国际投资论坛,将结合浙江产业特色,利用民营企业优势,邀请世界500强及外国驻华商协会及投资机构等,进行项目洽谈和对接,举行全省重大投资项目签约仪式,对全省投资环境、城市形象、产业发展等进行整体塑造

和推介,切实促进项目合作、签约、落地;“品字标”走向“一带一路”活动,将组织标准、认证、国际金融、物流服务、电子商务、人才培养等领域专家与我省制造业企业深入对接,探讨品牌建设思路,助推产业国际化发展。

投资洽谈部分有:浙江国际人才智力项目洽谈对接大会,围绕我省产业发展重点、中国制造2025浙江行动纲要等领域,通过国外中介机构推介人才技术项目、设摊洽谈、考察企业等形式,开展相关对接会及实地考察活动;浙江国际智能医疗创新大会,围绕浙江省医药工业“十三五”发

展规划,整合政府、企业、研究机构、协会等国际优质资源,加强浙江智能医疗产业国际合作交流,研讨建设国际医疗旅游先行区,推动产业升级。

人文交流板块有浙江与中东欧国家间的教育推介、项目洽谈、签署合作协议和姐妹学校协议等教育合作活动,以及组织旅游合作大会、市场合作专题对接会、旅游资源专场推介、国际休闲湖泊论坛等旅游交流系列活动。此外,宁波、舟山等城市还将在活动期间举办宁波市国际投资洽谈会、浙江国际农产品贸易中心推介会等专题活动。

浙能集团举行 第一届职工运动会 厉志海出席开幕式



本报讯 记者陈和 通讯员朱将云报道 为进一步推动群众性文化体育活动,大力弘扬企业文化,增强广大职工身体素质,5月23日晚,浙江省能源集团有限公司第一届职工运动会在杭州黄龙体育馆举行。在悠扬的《高山流水》古琴声中,32支体育代表队、500多名运动健儿意气风发,迈着矫健的步伐入场。省人大常

委会副主任、省总工会主席厉志海出席并宣布运动会开幕。

近年来,浙能集团深入贯彻落实全民健身国家战略,以“展风采、增活力、促发展”为主旨,开展以突出健身,充分体现群众性、广泛性的文体活动,激励广大职工强身健体,推进群众性文体活动稳步发展,凝心聚力推进企业转型升级创新发展。



巨化集团“叶幼青技能大师工作室”带头人,全国劳动模范叶幼青,在全省职工金属切削技能交流现场,毫无保留地向全省各地的车工高手亮出制作绝活的关键操作技能。

记者周金友 摄

记者何悦报道 创新是企业发展的永恒主题,创新不仅仅是企业核心竞争力的较量,也是一线岗位技术进步的比拼。

省工会第十四次代表大会以来,从“三型工会”到“五力工会”的推进,“创新”始终是我省工会工作不变的要义。5年来,省总工会深入开展职工技术创新活动,以产业集群和中小非公企业为主体,通过推动全省各级工会开展创新工作室、推广职工

名字命名先进操作法活动和完善工会技术服务等作为抓手,深化职工岗位技术创新活动,大力激发和调动了我省广大职工为全面建成小康社会建功立业的积极性和创造力,为企业发展插上腾飞的翅膀。

创新工作室:为企业搭建创新平台

2010年,我省全面启动了劳模和工匠人才创新工作室创建工

我省职工技术创新活动蓬勃开展 在万众创新的浪潮中奋勇前进

作。2011年,在嘉兴举行的全省创新工作室创建工作现场会上表彰了首批省级创新工作室。通过发挥省级创新工作室的示范作用,带动了市、县、企业各级工作室创建工作,推进全省创建工作进入快车道。

作为全国创新工作室创建活动先行省份,我省从一开始就注重全面发挥劳模和工匠人才两支队伍在创建活动中的作用,将金锤奖、首席工人、技能带头人、技术能手等工匠人才作为创建活动的主要依托力量。同时整合企业的专业科研人才、专业技术人才和管理人才资源,推进复合型岗位创新团队建设,取得了大量岗位创新成果,推进了工作室创建活动的突破和发展。

来自国网浙江省电力有限公司的黄金娟,她既是“浙江工匠”,更是国家科学技术进步奖自设立以来首位获奖的女性工人。自2014年“黄金娟劳模工作室”创立以来,她带领团队完成多项技术攻关和创新活动,其中研发的国内外首套大规模电能表智能检定

系统,检定可靠性100%,整体效率提升58倍,人员精简90%以上,实现了电能表计量检定由人工作业向智能化作业的变革,该项技术成果已推广至全国26个省级计量中心和40余家国内主流电能表制造企业,并且走出国门,设备远销海外。

职工创新工作室的创建,发挥了技术骨干的“传帮带”引领作用,既为职工搭建了展示技能的舞台,同时也有力地增强了企业的发展后劲,促进了企业的转型升级。浙江温儿机械阀业有限公司“张积贵劳模创新工作室”,结合生产实践先后攻克了50项加工技术难题,专利产品投放市场后每年取得了3000万元左右的效益。杭钢集团宁波钢铁的“邵宏斌劳模工作室”,

结合烧结工艺现场操作经验提出“煤焦混合放料破碎”的方法,仅2016年就为厂里节约成本2000余万元。

5年来,省总工会按照“典型引路、点面结合、提质扩面、滚动发展”的总体思路,在地区、行业、企业、工作室四个层面,从整体上扎实推进创建工作。目前全省新建县团级以上高技能人才(劳模)创新工作室近2000家,与省科技厅联合命名5批省级创新工作室228个,全国示范性劳模和工匠人才创新工作室9家。各级工作室5年累计完成各类技术创新项目1万多个。创新工作室在弘扬劳模精神、技术创新、人才培养等方面发挥了不可替代的作用,成为我省企业转型升级的助推器、蓝领成才的摇篮。(下转第4版)

以劳动的名义致敬改革开放40周年 温州举办青春诗会



本报讯 通讯员高开夕、徐知节 记者吴晓静报道 36年前,温州市工人文化宫内的一场“青春诗会”,点燃了许多温州职工的文学生梦想,36年后,又一场诗会来到了这个“老地方”。近日,由温州市委宣传部、温州市总工会等主办的“以劳动的名义致敬改革开放40周年青春诗会”举行,用诗歌朗诵的“老方式”致敬青春,致敬家乡,致敬改革开放40周年。

诗会现场,体现新时代新主题,将诗会分为3个篇章——“致

青春”“致家乡”“致改革开放40周年”。14个朗诵节目中,不乏《致青春》《我们曾经是同学》等充满着青春气息与回忆的作品,也有《76号》等当年诗会的获奖作品,还有《中国梦》《雁江潮》《自信中国》等紧扣时代主题的新作品。诗歌作者们也来到了诗会现场与朗诵者们提前沟通彩排,力求将诗词演绎得更加完美。70分钟的诗会看似短暂却凝聚了三代人的心血,用诗歌抒情,用声音共鸣,令现场300多名观众感受到了诗歌的魅力。

砥砺奋进·“浙”五年(10)

石雕大师潘成松: 一辈子做好一件事

“我眼里的工匠”征文选登

■王振

2016年,G20杭州峰会,一件石雕作品《生命的旋律》入列峰会展厅,各国元首看后赞不绝口。最终,这件作品被萧山国际机场永久收藏,创作它的人名叫潘成松。

潘成松是温州市工艺美术研究院石雕研究所副所长,浙江省石雕非遗传承人。就在不久前,他被评为“浙江工匠”,还凭借精湛的技艺和精美的作品被评为国家级工艺美术大师。

大师之所以成为大师,都有其独特的经历,潘成松也不例外。1974年,潘成松出生于温州市泰顺县的一户农民家庭,他和石雕结缘并成为一代大师,纯属偶然。

1989年,泰顺发现了一种温润如玉、适宜雕琢球印的好石头,石玩界称之为叶腊石矿。于是,泰顺县政府想出了一条乡村振兴的路子,在县职业中学办起了石雕班,请老师傅们“授人以渔”。

就这样,15岁的潘成松带着“有艺不愁穷”的朴素想法,报名进了这个班。

学石雕是件很枯燥的事,也是件很考验耐心的事。他每天跟在师傅身边,从打坯、修光、配底座到水磨、上蜡等,一干就是十几个小时。

同期的师兄弟,有受不了苦中途退学的,也有觉得没前途半途转行的。但他坚持了下来,不仅耐住了寂寞,更学出了感情。

在他看来,石材的天然之美,辅以用心的雕工,简直就是天作之合。

3年在校学习时间很快过去,他的石雕基础理论与基础刀法学得非常纯熟。然而,对石雕更高技艺的渴望让他又拜名师吴旭亮继续学习石雕创作。

为了学得更深、更透,每月仅有的1天休息日,他全泡在书店研读艺术作品,汲取养分,静待花开。

寒来暑往,不知不觉快10年了。经过近十年的潜心学习、苦练技艺,他出师了!

1998年,24岁的潘成松在泰顺县创办了第一个个人工作室,承接石雕业务。刚出道不久的他,用一块别人不要的“差石”,创作出了《自有乐地》并获全国金奖,这让他在工作艺术界开始崭露头角。

虽然,他在泰顺本地也成为了一名别人口中的“大师”,但他依然不满足眼前的成就。

2001年,27岁的潘成松慕名来到了素有“中国石雕之乡”的青田县,拜中国工艺美术大师林福照为师,进一步钻研石雕技艺。

在林大师的悉心指导下,他终于能将山水、人物、花卉、动物四大领域的雕刻技艺融会贯通,成为实实在在的雕刻技艺“多面手”。

出道至今,潘成松的石雕作品先后收获了80余个大奖,同行对他作品的评价是:每一件都不是简单的刻凿,而是融入了自己的思考。比如,《金榜题名》《芸芸众生》《生命的旋律》《一方净土》《人生平安》等作品,都成为了石雕界教科书般的存在。

什么叫工匠精神?潘成松的故事或许可以告诉我们,一辈子做好一件事,那就是工匠精神!

“套路贷”套路深

借款3万元一年“滚”成800万元!

新华社南京5月24日电 借款3万元,被各种套路,一年后竟“滚”成800万元!最近,各地频频曝出“套路贷”案件,引发社会关注。

近期,中国银行保险监督管理委员会等四部门联合下发通知,要求规范民间借贷。多地公安机关开始严厉打击“套路贷”,抓获大量涉案人员,涉案金额从数百万元到数千万元不等。“套路贷”为何能屡屡成功“套路”?

扰乱金融和社会秩序 多地严打“套路贷”

2016年8月初,在杭州做服装生意的郑女士因急需用钱,经中介介绍,向“寄卖行”老板借款3万元,之后不断“被违约”,被迫反复借新债还旧债,一年后郑女士3万元借款竟“滚”成了800万元。这是杭州公安机关侦破的一起典型“套路贷”案。

所谓“套路贷”,是犯罪嫌疑人以非法占有为目的,以违约金、保证金等各种名目骗取受害人签订不利于受害人的借款合同,再以各种方式让受害人违约,最终侵占受害人财产。

近期,多地公安机关对“套路贷”展开严厉打击。在浙江,仅杭州一地,就抓获涉黑“套路贷”涉案人员300余名;在山西,运城市公安局一次收网行动就打掉26家涉黑“套路贷”的“车贷”“网贷”“信用贷”公司;在江苏,南京、无锡公安相继披露系列涉黑“套路贷”案,涉案金额从数百万元到数千万元不等。

“新华视点”记者调查发现,“套路贷”犯罪组织化程度高,大多是公司化运营;组织或参与者熟悉相关金融业务和法律知识,擅于钻法律空子;与黑恶势力关联密切,在催收中常使用暴力或软暴力;迷惑性强,一些受害者进入圈套尚不自知;资金来源多样,有的来自银行贷款,有的私下募集,也有一部分是自有资金。

“落入‘套路贷’陷阱,往往会被逼卖房卖车,甚至可能面临家破人亡的悲惨境遇。”朗盈律师事务所律师沈玉宇说,“‘套路贷’虽披着民间借贷的外衣,但与正规民间借贷有本质区别,是以借款为名行非法占有受害人财物之实,实质是一种违法犯罪行为。”

“近年来,民间借贷发展迅速,以暴力催收为主要表现特征的非法活动愈演愈烈,严重扰乱了经济金融秩序和社会秩序。”最近,四部门下发的《关于规范民间借贷行为 维护经济金融秩序有关事项的通知》指出了“套路贷”的危害,并明确规定,未经有权机关依法批准,任何单位和个人不得设立从事或者主要从事发放贷款业务的机构或以发放贷款为日常业务活动。

借新还旧层层加码 软硬兼施索要债务

记者调查发现,虽然“套路贷”形式不同,套路繁多,但万变不离其宗,其套路主要有以下

几步:

——签订虚高借款合同,制造虚假银行流水。合同上写明的借款数远高于实际借款数,承诺只要按期还款,虚高部分不需要偿还。在实际操作中,这部分虚高的费用确实打到借款人的银行卡上,为后期索取债务留下银行流水凭证。只是这部分现金提取出来后,会被债主立即取回。

南京市玄武区公安分局侦破的一起案件中,市民林某在一家中介机构贷款45万元,合同上却写明贷款90万元。中介机构给林某银行卡汇款90万元,到账后马上走收45万元作为“保证金”,并承诺如按期还款,就不用偿还这45万元。中介机构还以手续费、签字费等名义收取110900元,林某实际到手339100元。各种套路下,林某最终没能如期还款,债务由45万元变成90万元,另外还要承担3.8%的月息。

——“被违约”控制受害人,借新还旧层层加码。与正规民间借贷不同,“套路贷”不喜欢贷款人提前或按时还贷,贷款人会通过各种手段让贷款人无法按时还贷。“被违约”后,之前在合同中埋下的各种套路就会启用,如收取高额违约金、拖车费、误工费等等,其中最主要的方式是让贷款人向关联公司借新债还旧债,不断推高贷款额度。(下转第4版)

80桌棋手比高下



昨日上午,舟山市普陀区东港体育馆内摆开了80桌棋桌,好似一顿丰盛的文体大餐。来自全区各工会组织挑选出来的160位选手在这里参加“飞鲸杯”围棋、中国象棋、弹子跳棋、五子棋等棋类比赛。

这次棋类比赛由普陀区总

工会、区文体广播新闻出版局主办,区工人文化宫、区体育中心和区围棋协会承办和协办。本次活动是该区总工会有史以来举办的规模最大的职工棋类比赛。

通讯员刘生国 记者冯伟祥 摄影报道

88851111
沟通热线

浙江中邮物流股份
全国服务热线
4009601233
中邮物流 浙江·柯桥

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

ETC 就找中国银行

中国建设银行
浙江分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com